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Interpelacje do Prezydenta Miasta Krakowa złożyli radni: Jakub Kosek, Łukasz Wantuch, Grzegorz Stawowy
oraz Łukasz Gibała. Pytają w nich m.in. o: stan lamp i nawierzchni ulic na Prądniku Białym, czy wykup działek
na rzecz Gminy Miejskiej Kraków.

- Rozmawiając z mieszkańcami coraz częściej spotykam się z opinią o małej ilości koszy na śmieci na
osiedlach oraz o negatywnym rozpatrywaniu wniosków o dostawienie kosza na śmieci. Proszę o
odpowiedzi na następujące pytania: ile koszy na śmieci jest ustawionych w Krakowie? Proszę o
podanie ilości w rozbiciu na dzielnice miasta. Jak często są opróżniane kosze przy ulicach i chodnikach
oraz czy jest to uzależnione od miejsca ich ustawienia? Jakie są zasady rozpatrywania wniosków o
ustawienie nowego kosza na śmieci? Gdzie należy składać wnioski o ustawienie nowego kosza na
śmieci? - pyta w interpelacji radny Jakub Kosek. Złożył on też interpelację w sprawie lamp
oświetleniowych między basenem Clepardia a blokami. - Proszę o podjęcie pilnych działań mających
na celu umycie kloszy lamp między basenem Clepardia a blokami. Lampy są w złym stanie, są
brudne, nie dają zbyt wiele światła, co przy coraz krótszym dniu jest bardzo problematyczne. Problem
jest potęgowany przez roślinność, która częściowo przysłania niektóre z nich – czytamy w interpelacji
radnego.  Radny Kosek interpeluje też w sprawie stanu nawierzchni ulic Chylińskiego oraz Kużnicy-
Kołłątajowskiej i prosi o jej niezwłoczną naprawę. - Obecny stan nawierzchni jest bardzo zły, a jeszcze
nie zaczął się okres zimowy, który zdecydowanie pogorszy sytuacje. Mieszkańcy zgłaszając temat
czują się bezsilni i pomijani. Na drodze, szczególnie po deszczu,  znajduje się tyle i tak dużych kałuż,
że nie jest możliwe poruszanie się po niej pieszo, a jazda autem wiąże się ze sporym ryzykiem – pisze
radny do Prezydenta. W kolejnej z interpelacji prosi też o ustawienie pułapek na dziki na osiedlu Azory
w okolicy „ślimaka” przy ul. Weissa. - W chwili obecnej codziennością stają się wizyty stada dzików na
osiedlu. Z dyskusji mieszkańców wynika, że były już też widziane w okolicy parku Wyspiańskiego i
Krowoderskiego. Proszę również o dokonanie analizy i obserwacji, czy proponowane przeze mnie
miejsce jest wystarczające. Proszę o podjęcie pilnego działania z uwagi na dużą gęstość zaludnienia
osiedla – pisze radny i do interpelacji dołącza zdjęcia z jednej z wizyt dzików na osiedlu. Jakub Kosek
złożył również interpelację w sprawie wyznaczenia przejścia dla pieszych przy ul. Meiera. – Ulica ta
jest główną drogą na Górce Narodowej, posiada niestety jednostronny chodnik, co od lat stanowiło
trudność uniemożliwiającą wyznaczenie przejścia dla pieszych. W chwili obecnej oprócz głównego
ciągu samochodowego i pieszego jest to również ważne dojście do nowej szkoły. Wnioskuję o podjęcie
stosownych działań w celu wyznaczenia przejścia dla pieszych przy skrzyżowaniu ulicy Meiera z
Meiera boczną – pisze radny Kosek w kolejnej interpelacji. Złożył on też interpelację w sprawie
zalewania ulicy Gaik (bocznej). - Proszę o informację, jakie są planowane działania zmierzające do
wyeliminowania problemu zalewania ulicy Gaik bocznej oraz domów mieszkańców? Czy podczas
obecnie prowadzonych prac przewidziane jest rozwiązanie tego problemu. W przypadku braku
odpowiedzi pozytywnych na wyżej postawione pytania proszę o podjęcie jak najszybszych prac
zmierzających do rozwiązania problemu zgłaszanego przez mieszkańców tej ulicy – czytamy w
ostatniej z interpelacji radnego Koska.

Radny Łukasz Wantuch wnioskuje w interpelacji o przekazanie kwoty 50 000 zł z zadania zakupu



klimatyzatorów na rzecz ZSP nr 4, przy ul. Urzędniczej 65. - Proszę również o przekazanie
następujących środków z tego samego zadania na zakup oczyszczaczy powietrza dla: Szkoły
Podstawowej nr 91 (4500 zł), Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego nr 3 (7500 zł) oraz III
Liceum Ogólnokształcącego im. Jana Kochanowskiego (9000 zł) – pisze radny w interpelacji. Radny w
kolejnej z interpelacji wnioskuje o przekazanie 10 tys. zł ze środków na zakup klimatyzatorów na
zwiększenie etatów dla kierowców w związku zakupem busa dla Zespołu Szkół Specjalnych nr 4. – Do
przyszłorocznego budżetu zgłoszę stosowną poprawkę na zapewnienie środków – dodaje radny.

- Czy w związku z wydaniem decyzji ZRID na przebudowę ciągu ulic Piaskowa-Stelmachów-
Jordanowska Prezydent może wrócić do tematu wykupu na rzecz Gminy Miejskiej Kraków dawnych
części działek 1240/1 i 1241 obr. 33 Krowodrza (obszar ZP.2) oraz działek 1616, 1155/2, 1156/2 obr.
33 Krowodrza (obszar ZP.4) znajdujących się w obszarze planu miejscowego „Bronowice –
Stelmachów” – pyta w interpelacji radny Grzegorz Stawowy.

Radny Łukasz Gibała interpeluje w sprawie braku żłobków w rejonie Dzielnicy VII. - Wola Justowska,
Zwierzyniec i Bielany to rejony intensywnie się rozwijające, sukcesywnie zasiedlane przez młode
rodziny, dla których bliskość tego rodzaju placówek jest często kluczowa dla codziennego
funkcjonowania. Mieszkańcy wielu obszarów zachodniej części Krakowa alarmują, że najbliższe
samorządowe żłobki, w których i tak nie starcza miejsc dla wszystkich chętnych, znajdują się na tyle
daleko, że dojazd do nich zajmuje w normalnych warunkach nawet kilkadziesiąt minut (a obecnie, w
związku z remontem ul. Królowej Jadwigi, znacznie więcej). To bardzo cenny czas, który rodzice
woleliby poświęcić na aktywności rodzinne, a nie stanie w korkach. Problemu nie rozwiązują również
dotowane placówki niesamorządowe – spośród blisko trzystu takich żłobków w Krakowie tylko jeden
znajduje się na terenie Dzielnicy VII, co w żadnym stopniu nie może sprostać stale rosnącemu
zapotrzebowaniu – pisze radny i pyta, czy planowane jest utworzenie nowych żłobków
samorządowych bądź dotowanie większej liczby żłobków niepublicznych na terenie Dzielnicy VII?


